

商水县公安局汤庄派出所

解锁基层治理“平安密码”

□通讯员 毛艳丽 文/图

本报讯 创新警民联调机制,牵头组建由司法部门、信访部门等多方力量参与的纠纷调解团队——“汤庄和解团”,将矛盾化解在萌芽状态。今年以来,商水县公安局汤庄派出所针对辖区“警情多、纠纷多”的治安特点,按照上级“三联三化”工作要求,探索推进“多元共治、平安共享、警民共建”工作机制,为辖区营造了和谐稳定的治安环境。

在汤庄乡某村,刘老汉因土地问题与邻居王老汉发生争执。得知此事后,“汤庄和解团”成员迅速行动,主动上门调解。起初,王老汉并不配合调解工作,但经过“汤庄和解团”成员多次沟通和劝解后,他逐渐认识到了邻里和睦的重要性,并主动邀请刘老汉吃饭,以示歉意。刘老汉见对方态度诚恳,欣然接受了道歉,双方握手言和,矛盾得以圆满化解。

汤庄派出所积极推进“一标三实”工作,实时录入精准信息,把当前工作与大数据应用深度融合。目前,该辖区24个行政村正在逐步建成全域覆盖、融合共享、动态采集,集成处理的社会治安要素感知网络,这一举措进一步提升了社会治安防控水平。今年以来,该所成功破获各类案件43起,5个行政村、20个村庄实现盗窃“零发案”。

在平安共建方面,汤庄派出所依托党建联盟,建立健全平安共建机制,将乡党委、各村党支部的安保力量纳入公安统一管理体系,充分发挥联防联控警务辅助功能,共同维护社会安全稳定。

今年以来,汤庄派出所还以“三联三化”为载体,积极组织社会力量参与解决群众面临的各种社会问题。截至目前,该所已帮扶困难家庭7户、解决实际问题12个、化解各类矛盾纠纷116起。③2



民警在辖区开展矛盾纠纷排查工作。

强化监督 “未”爱守护



检察干警和执法人员检查娱乐场所是否存在接纳未成年人进入等情况。为规范娱乐场所经营行为,增强相关从业者保护未成年人的意识,营造未成年人健康成长的良好社会环境,近日,郸城县人民检察院积极履行检察职能,对相关执法单位开展的娱乐场所、住宿经营场所专项检查活动进行现场监督。

通讯员 张萍萍 胡文凯 摄

本版组稿 窦娜

法官出差途中成功调解纠纷获称赞

□通讯员 胡来喜

本报讯 在疾驰的高铁列车上,一场别开生面的司法调解正在上演。近日,在外办案返回途中,沈丘县人民法院卞路口人民法庭法官张保华通过随身携带的笔记本电脑,成功调解了一起合同纠纷案件。

原告郭某与被告王某系朋友关系,郭某因事务繁忙,委托王某代为办理某项事务,并向王某支付了委托费用。后来,王某没有为郭某办理委托事务,郭某知道后,要求王某返还委托费用并赔偿损失,双方因此

产生纠纷。

在高铁车厢内,张保华耐心听取双方当事人的意见,找到双方当事人争议的焦点,并进行释法明理,寻找解决问题的最佳途径。经过一个多小时的视频调解,双方当事人终于达成了调解协议。调解结束后,同一车厢内的乘客对张保华尽职尽责的工作态度连连称赞。

该纠纷的成功调解,不仅体现了张保华司法为民的初心和使命,更是“枫桥经验”在现代司法实践中成功运用的最好证明。③2

项城市人民检察院开展送法进校园活动

向青春“宪”礼 与法治同行

□通讯员 王春霞 鲁雨 张燕燕 文/图

本报讯 为大力弘扬宪法精神,增强青少年的法律意识,近日,项城市人民检察院党组成员、副检察长韩辉应邀先后走进项城市第一初级中学、项城市第三高级中学初中部,通过开展法治讲座等方式,为学生们送去了精彩纷呈的“法治大餐”。

在项城市第一初级中学,韩辉和学生们一起参加升旗仪式,并以“弘扬宪法精神,法治守护成长”为主题,向学生们详细讲述了宪法的重要地位、历史沿革、具体内容以及设定“国家宪法日”的意义等。针对校园欺凌、未成年人保护等问题,韩辉引导学生们进一步增强法律意识,自觉维护宪法权威,争做守法公民。

在项城市第三高级中学初中部,韩辉采用“现场授课+线上直播”的形式,为学生们讲解相关法律知识,引导学生们在受到不法侵害时,要主动拿起法律武器维护自身权益。

下一步,项城市人民检察院将继续加强检校沟通协作,常态化开展送法进校园活动,引导青少年做宪法的自觉遵守者和坚定捍卫者,让法治之光照亮青少年成长之路。③2



韩辉为学生们授课。